
  

 

 

 

Referat af møde i arbejdsgruppen vedr. DM i Skills 2024  

torsdag den 23. november 2023 

 

Dagsorden: 
1. Velkomst  
2. Siden sidst, herunder tilmeldte fag 
3. Indretning af udstillingsområdet, herunder status på myndighedsmøder 
4. Internet og kravsspecifikation 
5. Aftale om leverance om tekniske ydelser til udstillingsstande m.m. 
6. Program, herunder åbnings- og afslutningsceremonier samt VIP-middag 
7. Arbejdstøj 
8. Indkvartering 
9. Forplejning 
10. Orientering fra Roskilde Kommune omkring arbejdet med etablering af venue og tilhørende aktiviteter  
11. Andre Skillsaktiviteter – Gymnasie Skills, LærepladsSkills, Finalen i Skills Stafet, FGU-Skills og 

Innovations Skills 
12. Eventuelt og spørgsmål uden for dagsorden 

 

1. Velkomst 

Simon Neergaard-Holm bød velkommen til mødet, særlig velkomst til Pia Hegner, som er ny 
Skillsmedarbejder hos Snedkernes Uddannelser – og til Jacob Christiansen, stand-in for Maria 
Nørby.  

2. Siden sidst, herunder tilmeldte fag  

2.1. Konkurrence- og demofag 

Der er pt. tilmeldt 47 konkurrencefag og 31 demonstrationsfag. 

Nyt demofag er Fodterapeut, medens Støberitekniker udgår.  

3. Indretning af udstillingsområdet, herunder status på myndighedsmøder 

Proceduren omkring myndighedsgodkendelse mht. afstand, gangareal osv. på hele pladsen er 
igangsat og afventer godkendelse fra Roskildes Brandmyndighed. 

4. Internet og kravsspecifikation 

Roskilde Kommune indgår aftale med en internetleverandør og specifikationer sendes til 
fagene, som derudover vil have mulighed for tilkøb i forhold til egne krav. 

Specifikationerne angives i Udstillerhåndbogen, der udkommer medio december 2023. 



5. Aftale om leverance om tekniske ydelser til udstillingsstande mm. 

Både Compass Fairs og Bigini har åbnet deres webportaler for bestilling. 

• Deadline for bestilling hos Compass Fairs: 1/3-2024 

• Deadline for bestilling hos Bigini: 1/2-2024 

Udstillerhåndbogen lægges på intranettet den 15/12. 

Tomgodsopbevaring vil fremgå af Udstillerhåndbogen. 

6. Program, åbnings- og afslutningsceremonier samt VIP-middag  

6.1. VIP-middagen 

Åbningsceremonien foregår i 2024 onsdag aften, og der planlægges et større 
underholdningsindslag – også med henblik på, at få familie, sponsorer og øvrige gæster til at 
komme. 

VIP-middagen er for de faglige udvalg og deres sponsorer og samarbejdspartnere samt 
SkillsDenmarks sponsorer og samarbejdspartnere. 

VIP-middagen afholdes på ZBC, der er en samarbejdspartner og ligger tæt på – vi satser på en 
delvis elevtilberedt middag. 

VIP-middagen vil i år have færre og kortere indlæg; evt. fagatleter, og en tryllekunstner, så 
der er tid til mere netværk. 

VIP-middag-programmet ligger på Intranettet og opdateres, når aftaler falder på plads. 

Der vil være mulighed for, at hvert fag kan deltage med 4 personer, da der er 300 pladser i 
alt. 

7. Arbejdstøj 

SkillsDenmark har lavet en samarbejdsaftale med F. Engel A/S og med Kentaur A/S. 

Aftalerne ligger på Intranettet. 

Aftalerne indbefatter 100% sponsoreret tøj og logoer til DM i Skills, EuroSkills og WorldSkills. 

Der arbejdes på en lignende aftale med ID Identity. 

8. Indkvartering 

Overnatning vil foregå på Danhostel i Roskilde, Tune Kursuscenter, ZBC, Roskilde og 
Landbrugsskolen Sjælland. 

Katrine er i gang med at bestille ekstra senge, dyner, hovedpuder og sengelinned. 

9. Forplejning 

SkillsDenmark har indgået aftale med Simply Cooking A/S, der bliver leverandør af mad. 

Vi vil forsøge at udbygge den klimavenlige aftale, primært i form af mindre madspild. 

10. Orientering fra Roskilde Kommune omkring arbejdet med etablering af 
venue og tilhørende aktiviteter  

Roskilde Kommune offentliggør på SkillsDenmarks hjemmeside undervisningsmaterialet til 
folkeskolerne den 15/12-23. 



Der bliver også udarbejdet en Skattejagt, som skal lede flere elever til standene. 

Begge dele bliver lagt på SkillsDenmarks Intranet, når det er offentliggjort. 

11. Andre Skillsaktiviteter – Gymnasie Skills, LærepladsSkills, Finalen i Skills 
Stafet, FGU-Skills og Innovations Skills 

11.1 GymnasieSkills 

SkillsDenmark ønsker at afholde GymnasieSkills under DM i Skills 2024 i Roskilde torsdag den 
18/4, kl. 14.00-16.00. 

Målet er, at 300 gymnasie- og hf-elever besøger DM i Skills og derigennem øger deres viden 
om erhvervsuddannelserne. 

SkillsDenmark står for projektledelsen. 

Der er etableret to arbejdsgrupper: 
1. Repræsentanter fra ungdomsuddannelserne i Roskilde Kommune og Pernille Kapler 
projektleder i Roskilde kommune 
2. Repræsentanter fra fagene (IU, EVU, SOSU, Byggeriets Uddannelser)  

Tidslinje 
Uge 46: Pre-invitation sendes ud til gymnasier i Roskilde og omegn 
Uge 2: Invitationer til Gymnasier og hf-centre sendes ud 
11. januar: Fagene skal melde tilbage ift. om de ønsker at være gymnasievært 
15. januar: Tilmeldingen åbner på www.SkillsDenmark.dk 
15. januar: Intromaterialer til lærerne ligger klar på www.SkillsDenmark.dk 
16. februar: Tilmeldingen lukker 
18. april kl. 14.-16.: GymnasieSkills kører under DM i Skills 

Beskrivelse af event 
Inden klasserne ankommer, har de haft mulighed for at arbejde med intromaterialer. 
Når klasserne ankommer til DM i Skills, får de 20 minutters fælles intro i en hal (inspiration fra 
rollemodel med gymnasiebaggrund, evt. fra landsholdet).  

Derefter besøger klasserne to fag af ca. 25 minutters varighed. 

Herefter har eleverne ca. ½ time på egen hånd. 

Afslutning på den grønne plæne kl. 16.00 med mocktails og musik 

Den overordnede ramme for GymnasieSkills er FN’s verdensmål: Bæredygtig udvikling.  

Der er særligt fokus på fem udvalgte Verdensmål, hvilke fagene vil tale ind i, når 
gymnasieeleverne kommer ud til fagene. 

De fem verdensmål er: Bæredygtig Energi, Klimaindsats, Ansvarligt Forbrug og Produktion, 
Sundhed og Trivsel samt Bæredygtige byer og lokalsamfund. 

Intromaterialer 
Der er afsat 40.000 kroner til udarbejdelse af intromaterialer.  

Der er nedsat en gruppe af to-tre gymnasielærere fra Roskilde, der producerer materialerne. 

Overordnet ønsker uddannelsesinstitutionerne at arbejde under en fælles ramme, vi kalder 
”Bæredygtig dannelse”.  

http://www.skillsdenmark.dk/
http://www.skillsdenmark.dk/


Målet er, at intromaterialerne lægger op til, at eleverne gennem case-baseret undervisning og 
dilemmaer tilegner sig viden og handlekompetencer om emner som: Affald og genanvendelse, 
bæredygtig udvikling, grøn energi, ansvarlig produktion, bæredygtige byggematerialer, 
madspild, sundhed, arbejdsmarkeds økosystemer mv. 

Fagene 
Fagenes arbejdsgruppe arbejder på at skrive en fælles ramme, til alle de fag der ønsker at 
være ”Gymnasieværter” under DM i Skills, med ideer til, hvordan et besøg kan tilrettelægges 

Rammebeskrivelse skal ligge færdig inden jul.  

Alle fag skal tydeligt kommunikere, hvilke af de fem udvalgte verdensmål de arbejder inden for 
- så der bliver skabt et ”link” til det arbejde gymnasieeleverne har arbejdet med, før de 
kommer til DM i Skills. 

Det bliver muligt for fagene at få sparring ift. planlægning af besøgene. 

Fagene skal senest den 11/1 2024 melde tilbage til SkillsDenmark, om de ønsker at være 
gymnasievært. 

Transport 
SkillsDenmark kan sørge for transport på grundlag af tilmeldinger.  

Der tilbydes transport til gfymnasier, der ligger uden for kommunegrænsen. Elever i Roskilde 
kommune kan cykle eller tage en bybus. 

Tilmelding 
Tilmeldingen åbner 15. januar 
Tilmeldingen lukker 16. februar 
Lærerne skal tilmelde eleverne klassevis 
Lærerne kan/skal ønske at besøge fag inden for rækken af de fem udvalgte verdensmål  
Lærerne kan bestille oplæg af rollemodeller (gennem EEO) 
Kommunikation og skiltning 
Der skal udarbejdes en særlig plan for kommunikation af eventet samt skiltning. 

Studievalg Danmark 
Vi inviterer Studievalg Danmark til et samarbejde. 
Evaluering 
Det skal besluttes, hvordan GymnasieSkills skal evalueres 

Af fagene kræves det, at der er en person på standen eller PMF til at tage imod eleverne og 
har noget program/information forberedt til 25 min. Det kan være en quiz, spørgsmål, Tip en 
13’er. Målgruppen er 2. g’ere. 

Der kan skaffes kontakt til konsulenter/gymnasielærere, der gerne vil være fagene 
behjælpelige. 

Kontakt Ingrid, ian@skillsdenmark.dk herfor. 

Ramme for besøg på stande udsendes inden jul. 
 
Senest 15.1.24 skal fagene melde tilbage til Ingrid, ian@skillsdenmark.dk, om I ønsker at 
være ”gymnasievært”. 

mailto:ian@skillsdenmark.dk
mailto:ian@skillsdenmark.dk
mailto:ian@skillsdenmark.dk


11.2. LærepladsSkills 

Roskilde TS, der er teknisk arrangør af Læreplads Skills, har nedsat en arbejdsgruppe, der 
arbejder på at finde virksomheder og aktiviteter til LærepladsSkills-standen. 

11.3. FGU-Skills 

Der er et samarbejde kørende med FGU Danmark. 

FGU-Skills vil foregå torsdag kl. 12.00-17.00 i festteltet. 

Opgaven vil bestå i at fremstille et FGU-logo i bæredygtigt materiale, såsom genbrugstræ, 
stof. 

12. Eventuelt og spørgsmål uden for dagsorden 

12.1 Green Skills 

Emnet grøn omstilling er aktuelt i FU og Bestyrelsen. 

Der vil muligvis blive udarbejdet en Green Code of Conduct til DM i Skills – både for 
SkillsDenmark og de faglige udvalg (konkurrencer, stande – genbrug, affaldssortering osv.) 

De faglige udvalg skal have udarbejdet en politik vedr. affaldssortering. 

Anvendelse af bannere og udsmykning skal gøres bæredygtigt ved enten at anvende 
bæredygtigt materiale eller genbruge det til næste DM. 

Simon vil se, om SkillsDenmark har mulighed for at støtte nogle fag i forbindelse med grøn 
omstilling. 

Grønne priser til uddeling kunne være en del af projektet. 

SkillsDenmark arbejder på at få opsat et klimatelt med fortællingen om, hvordan fag og 
virksomheder bidrager til den grønne omstilling. Mere herom senere. 

Roskilde Kommune er på opgaven omkring affaldssortering på publikumssiden. 

Fagene ønsker et nemt tilgængeligt affaldssystem, der kan håndtere alle kategorier for affald, 
på pladsen (bio, glas, plast, pap osv.). 

På genbrugsbasis er Roskilde TS i gang med at lave artefakter, som kommunen vil opstille 
forskellige steder i Roskilde Kommune som vartegn og intro til DM i Skills 2024.  

12.2.Mødelokaler i Roskilde 

Roskilde Tekniske Skole og ZBC vil udarbejde pakker til mødebooking for de faglige udvalg – 
det vil blive lagt på Intranettet, så snart det er klart. 

Bemærk, at vi udsender færre infoskrivelser end tidligere. 

Til gengæld indeholder vores Intranet alle relevante oplysninger, så læg 
vejen forbi Intranettet ved lejlighed.  
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